EGzZAMIN Z ALGEBRY LINIOWEJ, SEMESTR LETNI2003

CzESC |. ZADANIA

-1 -2 -3
1. Niechf:C? — C? bedzie homomorfizmem o macierzy= { 0o 2 3 ] w bazie standardowej.
0 -3 —4

(a) Znalez macierz Jordand ; przeksztatcenig oraz baze w ktérej macierz ma posta Jordana

—1 1 1
(b) Czy istnieje baza ¢ w ktérej f ma macierz{ 0 -1 0 ]
0 0 -1

2. NiechE = E(R?) bedzie afiniczna przestrzenia euklidesowa ze standardowym iloczynem skalaknym i
af{[la 17 _1]7 [37 2, _3}} CE.
(a) Znalek ukfad réwna opisujacyK.
(b) ZnaleZ réwnanie ptaszczyzni prostopadtej dds i przechodzacej przez puni, 2, 2].
(c) ZnaleZ rzut prostopadty prostdj = [1,1, —1] + lin{(1,0, 1)} na ptaszczyzng.

[
N = =

3. Danajest przestraertogonalngdR?, ¢) z forma 2-liniowa¢ majaca w bazie standardowej macis{rzl

W N =
| I

[

(a) Sprawd#i czy przestrzie ta jest przestrzenia euklidesowa.

(b) Znalez baze prostopadta na wpét unormowana.

(c) Sprawdzt czy lin{(1,1,1)} L M, gdzieM jest podprzestrzenia opisana réwnaniemt+ s + x3 = 0.
(d) Pod& przyktad wektora izotropowego.

4. NiechE = E(R3?) bedzie afiniczna przestrzenia euklidesowa ze standardowym iloczynem skalarnyi®. Poda
przyktad izometrii (=przeksztatcenia ortogonalne@o)r — FE takiej, zeT'(M,) = Mo, gdzie M;, M, sa
ptaszczyznami opisanymi rownaniami + z3 = 1i x; + x2 = 1, odpowiednio.

5. Dla kazdega € R niechA; C R? oznacza zbior algebraiczny opisany rownanieit- 2o + 413 +
8xoxs + txs + 4 = 0. Sprawdzt czy A; i A_, maja ten sam typ afiniczny. Naszkicove zbiory.

CzESC II. TEORIA

1. Podaj przyktady trzech punktéw ®? ktore sa w potozeniu ogdlnym oraz trzech r6znych punktéw w poto-
zeniu szczegblnym. Odpowiedz uzasadnij.

2. Podaj definicje przeksztatcenia samosprzezonego i jego macierzowa charakteryzacije.

3. Niechf : E — F bedzie automorfizmem afinicznym-wymiarowej przestrzeni euklidesowejA n-
wymiarowym réwnolegtécianem wE o objetacio( A). Jaka jest obje& rownolegiGeianuf(A)?

4. Korzystajac z wyznacznika Gramma, podaj wzor na odfégbainktu od podprzestrzeni afinicznej w prze-
strzeni euklidesowe;.

Kazde zadanie nalezy pisa na oddzielnej kartce.
Czest 1l nalezy traktowa € jako jedno zadanie.

Punktacja:

zadania z cZ&i | po 10 punktow
zadania z cZ&i Il po 5 p.
Razem 70 p.



